

吉林等20余省份实现医保个人账户省内异地家庭共济

新华社北京5月18日电(记者彭韵佳)据国家医保局18日消息,目前已有22个省份和新疆生产建设兵团实现了医保个人账户省内异地家庭共济,9个省份将于今年年底前实现医保个人账户省内异地家庭共济。

医保个人账户家庭共济是指参保人在参加了职工医保后,通过办理职工医保个人账户家庭共济,将个人账户授权给已参保的父母、配偶和子女使用,比如用于支付

合规医药费用中的个人自付部分等。

目前,共济人和被共济人在同一个基本医保统筹区(通常是同一个地级市)可以共济;实现省内异地共济是指共济人和被共济人在同一个省份参保,但在不同统筹区,也可以共济给亲属。

已经实现医保个人账户省内异地共济的地区为:北京、天津、上海、重庆、河北、山西、内蒙古、吉林、江苏、福建、江西、湖南、广西、海南、四川、贵州、云南、西藏、甘肃、

青海、宁夏、新疆以及新疆生产建设兵团。其中,在河北、江苏等地,职工参保人个人账户的余额不仅能共济给省内异地参保的直系亲属,而且共济的资金还可以跨省使用。

据介绍,浙江、河南、山东、广东部分实现了省内共济,将于今年年底前全部实现,安徽、陕西近期很快将实现省内共济,辽宁、黑龙江、湖北将于今年年底前实现。

国家医保局介绍,医保个人账户家庭共

济需要满足两个前提:一是参保人的父母、配偶、子女参加了基本医保(包括职工医保和居民医保);二是参保人办理了职工医保个人账户“家庭共济”。

参保人可通过国家医保服务平台App地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等的“职工医保个人账户家庭共济”功能模块,实现线上办理,具体途径由各统筹区医保部门向社会公开,同时线下医保大厅也可办理该项业务。

我国卫星导航与位置服务产业2023年总体产值达5362亿元

新华社北京5月18日电(记者宋晨)2023年我国卫星导航与位置服务产业总体产值达到5362亿元人民币,较2022年增长7.09%。

5月18日,中国卫星导航定位协会在京发布《2024中国卫星导航与位置服务产业发展白皮书》,这是记者从白皮书中了解到的信息。

白皮书显示,2023年我国卫星导航与位置服务产业发展增速总体好于2022年。随着国民经济发展,各行业数字化转型和智能化升级对卫星导航设备及时空数据的需求开始释放,北斗时空信息应用与服务市场发展注入了活力。

中国卫星导航定位协会会长于贤成介绍,截至2023年底,我国卫星导航与位置服务领域相关的企事业单位已接近2万家,从业人员近百万;在境内上市的业内相关企业(含新三板)总数为90家。知识产权方面,截至2023年底,中国卫星导航专利申请总量(包括发明专利和实用新型专利)已突破11.9万件,同比增长4.84%,继续保持全球领先。

越共中央建议由苏林和陈青敏分别担任越南国家主席和国会主席

新华社河内5月18日电(记者孙一)据越通社报道,越共中央总书记阮富仲18日在越共十三届九中全会闭幕后同其他主要领导人举行小范围会议时表示,越共中央向越南国会建议由越共中央政治局委员、公安部长苏林担任国家主席,由越共中央政治局委员、国会常务副主席陈青敏担任国会主席。

阮富仲在会议上表示,越共十三届九中全会决定了向越南国会递交的新任国家主席和国会主席人选建议名单,建议由苏林担任国家主席,由陈青敏担任国会主席。

苏林,1957年7月出生,长期在越南公安部任职,2016年4月起任越南公安部长。

陈青敏,1962年8月出生,曾任越南祖国阵线中央委员会副主席、主席,自2021年4月起任越南国会常务副主席,2024年5月2日起主持国会工作。

越共十三届九中全会于16日至18日在越南首都河内举行。

约70只野生东北虎在东北虎豹国家公园“定居”

据新华社长春5月18日电(记者胡璐)东北虎豹国家公园管理局最新监测数据显示,近年来公园内野生东北虎豹种群数量明显增长。目前稳定生活在公园内的野生东北虎达到70只左右,野生东北豹达到80只左右。

东北虎豹国家公园管理局局长段兆刚介绍说,东北虎豹国家公园是我国第一批成立的5个国家公园之一,2017年8月开始试点,2021年正式设立。自试点以来,整合了园区内原有的19个自然保护区,开展了虎豹关键扩散通道等栖息地修复、生态廊道建设,清收、修复林地2200公顷,持续开展反盗猎巡护工作,为虎豹种群提供大范围、高质量的生态环境。

段兆刚表示,通过持续加强保护管理,公园范围内野生虎豹种群数量稳定增长。2023年新増野生东北虎幼崽20只,野生东北豹幼崽15只。虎豹分布范围持续扩散,分布区已抵达公园最西缘,虎、豹分布面积均超过1.1万平方公里。

朝鲜采用新导航技术试射战术弹道导弹

新华社首尔5月18日电 据朝中社18日报道,朝鲜17日采用新版自主导航系统在朝鲜东部海域试射战术弹道导弹。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩观摩了试射活动。

报道说,此次试射旨在推动武器系统技术发展,朝鲜自主导航系统的准确性和可靠性通过试射得到了验证。金正恩对朝鲜自主研发并成功采用自主导航系统所蕴含的军事战略价值表示极大满意。

朝中社18日还报道说,金正恩17日视察了一家生产重要武器装备的军工企业。

(上接第一版)孙晓东表示,长春现有吉林省东北亚文化创意园区、吉林省广告创意文化产业园区两个国家级文化产业示范区,成为当前全国唯一有两个国家级文化产业示范区的省会城市,诚挚邀请广大企业来吉林共同开拓市场,共享发展成果,共创美好未来。

政企偕行,众行致远。长春、吉林、通化的推介,向广大企业递出了诚意满满的“邀请函”;紧随其后的经营主体项目推介,则展示出吉林文化产业的蓬勃发展活力。

以文化为重点、以旅游为主板,展现民族文化、森林文化、渔猎文化……现场,吉视传媒股份有限公司财务总监张立新对企业重点打造的长白山文化产业园进行了推介。张立新表示,目前,项目面向全社会公开招标,诚邀文化创意、冰雪旅游、冰雪装备、冰雪文化、冰雪体验、民族风情生态发展、休闲绿植旅游开发和酒店运营等方向的合作伙伴,携手助力吉林省文化产业繁荣发展。

45个项目现场签约,总投资64.9亿元,引入省外资金57.9亿元……短短两个小时,招商大会已交出一份亮眼的“成绩单”。让“文化动能”更好拉动经济增长,吉林文化产业正一路高歌、一路生花,为步入振兴发展“上升期”“快车道”的吉林大地注入新动能。

出租

吉林日报社现有以下部分房屋出租:
1. 开源街鸿业花园144.31㎡门市。
2. 平阳街园东路交会,园东小区5楼195㎡。
3. 抚松路辉南街交会,富豪花园锦城苑C栋12楼有电梯,101.54㎡。
4. 芙蓉路西五条交会芙蓉小区(东北书刊音像批发市场)35㎡门市。
5. 工农大路延安西一胡同交会,富苑盛世城E栋20楼有电梯,两户房屋,面积都为51.25㎡。
6. 青岛路116号,宽城区医院对面4楼37㎡。
7. 青岛路116号,宽城区医院对面4楼45㎡。
价格面议,联系电话:19990520096

开启志愿服务“新时代”

全省志愿服务组织认真学习领会《关于健全新时代志愿服务体系的意见》

本报讯(记者韩雪洁)为推动志愿服务事业高质量发展,中共中央办公厅、国务院办公厅4月份印发了《关于健全新时代志愿服务体系的意见》(以下简称《意见》)。连日来,全省各地志愿服务组织、志愿者通过多种形式学习领会《意见》,并就如何贯彻落实相关要求,做好新时代志愿服务工作展开热烈讨论、建言献策。

吉林省志愿服务联合会发出倡议,建议各志愿服务组织积极开展《关于健全新时代志愿服务体系的意见》的学习探讨活动,深刻领会《意见》的精神实质和重要导向,

推动志愿服务事业高质量发展。同时,省志愿服务联合会召开了全员学习座谈会,会上大家纷纷表示:“《意见》明确了新时代志愿服务的总体要求和目标,并从志愿服务动员体系、供给体系、队伍组织、阵地体系、文化体系、支持保障、国际合作、组织领导等方面提出了具体要求和举措,为新时代志愿服务事业发展描绘了蓝图。这是中国特色志愿服务事业发展的里程碑式文件,要将《意见》作为今后指导志愿服务工作的行动指南。”

吉林志愿服务管理学院院长、项目孵化

基地负责人张俊姝深度挖掘《意见》中对志愿服务项目化的指导精神,她说:“推进志愿服务项目化运行给予我们新的工作思路。作为全国首批国家级志愿服务项目孵化基地,我们将进一步建设具有培育孵化、业务指导、研究培训、宣传推广、综合评估为一体的服务平台,为志愿服务项目成长发展提供精准指导和专业服务,推动我省志愿服务事业高质量发展。”

长春理工大学社会学院社会学系教授卜长莉组织学校李琳希、孙立博等青年志愿者学习交流《意见》,从学术的角度进行了解读,



万千俊鸟向“吉”而栖

行解答。

“从创业奖励到生活补贴,众多吸引人的政策,让我们毕业生感受到了吉林对人才的重视。因此,我选择毕业后在吉林发展。”吉林大学植物科学学院植物保护专业研三的周同学把十几份简历无一例外地都投给了省内的用人单位。作为我省人才高地,近3年来,吉林大学毕业生留吉就业人数连续攀高,为我省经济发展贡献了吉大力量。

同时,我省还推出了以东北师范大学为主体的师范类、以吉林农业大学为主体的农业类、以吉林财经大学为主体的财经类等多个高校联合举办的大型就业双选会,不仅规模大、范围广、定位精,实现了校际间就业资源、就业岗位共享,更形成了各自的品牌效应。

“深”挖掘——
开辟渠道 广纳人才

人才是第一资源,人兴引领振兴。高校毕业生作为青年群体的主力军,是人才的源头活水,为经济社会发展提供了动力。在通化市举办的“2024职引未来‘就’在通化”高校毕业生招聘会上,通化安睿特生物制药股份有限公司充满“含金量”的招聘待遇受

到很多毕业生的关注。“我们这次招聘岗位共有51个,总需求171人,提供五险一金、年终奖金、酒店式宿舍等八大福利待遇。希望有更多的省内高校毕业生加入我们,共同为吉林的经济发展作出贡献。”工作人员介绍说。

近年来,随着我省营商环境的不断优化,民营企业已成为高校毕业生留吉就业的“主阵地”“稳定器”。为此,我省推出了“万名人社干部进万企”行动,举办“百城万企——民企高校携手促就业”“全国中小企业网上百日招聘高校毕业生”“全国民营企业招聘月”系列专场招聘等活动,为毕业生和企业搭建供需桥梁。同时,人社、税务、财政、市场监管等部门也相继出台了一系列支持政策,对民营企业吸纳毕业生就业给予一次性补贴、税费减免等优惠,助力企业发展,为毕业生就业提供更多岗位。

在不断扩大市场化社会化就业岗位基础上,我省还不断开发政策性岗位,加快政策性就业岗位及招录。2023年,全省共开发政策性就业岗位5.5万个。各部门联动,加强对基层岗位空间的挖掘和利用,持续推动“特岗计划”“三支一扶”“西部计划”等基层就业项目,拓展实施“城乡社区专项计划”“大学生乡村医生专项计划”,吸引更多毕业生到基层一

线建功立业。

近年来,我省大力推动政企合作,各州市政府纷纷走进高校,为毕业生留吉就业搭建平台,提供空间。

4月2日,吉林市政府及相关部门同企业走进吉林大学开展“奋斗有我‘职’选江城”主题宣讲系列活动。6所高校、9所市属学校、8家市属医院、15家市直事业单位和33户重点企业提供优质岗位1200余个,吸引省内多所高校的1000余名学生参会,初步达成就业意向4691人。

依托优势产业,为产业持续发展提供人才支撑也是我省为毕业生留吉就业开辟的渠道。

长春汽车职业技术大学是一所政校企共建共管共享高校,学校通过与一汽红旗、奥迪等800多家中外企业开展“订单式”培养,开设近60个高端品牌合作项目,专业校企合作覆盖率100%。同时,学校与长春经开区等10个政府机构、54所院校、6所科研机构、近120家企业共建长春市汽车产业集群产教联合体,构建产业、教育、人才循环生态链,为毕业生提供丰富的岗位资源。

以诚相待,以心相交。吉林的“真金白银”“真情实意”让越来越多的高校学子选择了吉林、汇聚在吉林。他们把吉林作为择业就业的首选地,把吉林作为奋斗青春的圆梦之地,在推动吉林全面振兴率先实现新突破的火热实践中书写精彩、创造辉煌、开创未来。

装上智能“脑” 转型加“数”跑

(上接第一版) 竞逐新赛道,大唐东北院坚持“转型发展、特色发展、外向发展”三大创新发展要素,在全面保障原有火电、新能源领域业务有序稳定发展的基础上,不断努力增长技术本领、开拓业务市场。

“目前我院在研的科技项目共有16个,包括省级电站材料重点实验室建设、能源数智

创新工程中心实验室建设、二氧化碳固化协同废物资源化利用等。其中以拟态防御为主要特征的网络安全综合防护体系开发课题是我们当前阶段研发的重点之一。”据大唐东北

院副院长孙旭介绍,该课题现已形成无线网络近源渗透平台、主动动态防御系统、安全事件处置平台等产品,正在配套建设实验室。“下一阶段,大唐东北院将全面提升安全

生产水平、全面推进科技创新、全面深化能力建设、全面创新经营模式、全面持续深化改革、全面实施文化建设,围绕发展新质生产力主题,持续向科技成果转化和重点实验室建设方面投入资源力量,针对吉林省科技发展需求积极承担科技项目,产出科技成果,为地方新质生产力的蓬勃发展贡献更多技术力量和智慧。”王凤良对发展前景充满信心。